

丹尼尔·K·达科博士，《路加福音》，第 11 节，巡回传道，耶稣、妇女和撒种的比喻，路加福音 8:1-21

© 2024 丹·达科和特德·希尔德布兰特

这是丹尼尔·达科博士对《路加福音》的讲解。这是第 11 节，巡回传教、耶稣、妇女和撒种的比喻。路加福音 8:1-21。

欢迎回到《路加福音》圣经电子学习讲座系列。在上一讲中，我们讨论了耶稣和罪孽深重的女人。在这个故事中，我们强调了这样一个事实：耶稣是为所有人而来，耶稣与所有人打交道。

当时他正与法利赛人在一起，而法利赛人西门正是邀请他到自己家做客。正是在那个场景中，一个众所周知的罪孽深重的女人与耶稣接触，做出了一些否则会引起问题的举动，但耶稣利用这个机会向法利赛人表明，他不仅是为了义人而来，而且也是为了他们认为是罪人的人。他向这个女人宣告了宽恕和平安。第 8 章，当耶稣还在加利利时，我们将看到耶稣的事工不断扩展。

在这里，他将前往加利利地区的其他地区。我们将被告知那些跟随他的人，路加将为我们记录的直接教导话语将以比喻的方式进行。让我将第 8 章第 1 至 21 节的接下来几节经文称为耶稣在用比喻教导。

在我们进行这一课时，我会提醒大家注意，这本福音书以简短的旅行故事摘要开始，然后耶稣讲了一个比喻，称为“撒种的比喻”。讲完比喻后，他很快就解释了他用比喻说话的原因。与我们所知道的福音书中耶稣的其他比喻不同，他将在这本福音书中详细阐述“撒种的比喻”的含义，我们将详细讨论这一点。

好像这个比喻没有传达出他喜欢传达的核心问题，耶稣将继续讲述羔羊的比喻。然后，在那个场景中，耶稣的兄弟，即兄弟姐妹，将会出现，他将被告知

他的兄弟姐妹想见他。在这里，耶稣将继续确立他的真正亲属是那些听从他的教导并遵守教导的人。

在我们开始讲比喻之前，请稍等片刻。让我们阅读第 8 章第 1 至 3 节。在路加继续讲比喻之前，请注意他试图向我们传达的一些细节。我读的是 ESV 版。

不久之后，耶稣走遍了各个城镇和村庄，宣扬并传播上帝王国的福音。十二门徒和他在一起的还有一些妇女，她们已经从邪灵和疾病中痊愈。玛利亚，又名抹大拉，她身上已经赶出了七个魔鬼。

楚萨的妻子，哈罗德的家庭管家，苏珊娜，还有许多其他人，都竭尽所能地供养他们。当你注意到这段经文时，在我继续之前，让我们快速地做一些观察。耶稣从与法利赛人聚会的场景中走出来，将前往城市和村庄，讲道、宣讲并带来上帝王国的好消息。

带来并宣扬神的国度是大有功效的。耶稣传道中的神国度不是一个地理上的国度。它是神的统治。

这是上帝力量的体现。这是上帝对人们的生活、心灵和思想的统治。这是上帝对三个主要敌人行使他的力量，以完成他来到我们这个世界所要做的事情。

神国的敌人不是人，而是罪、死亡和撒旦。神来统治一切，并展示祂对这一切的权能。

耶稣走遍城市和乡村，宣扬上帝王国的好消息。上帝王国强大而显明。耶稣宣扬的好消息会给听到的人带来医治，也会给听他的人带来复兴、宽恕和平安。

当他展现自己的力量，释放那些生病、被魔鬼附身、来与上帝相遇并获得完整时，他带来了上帝的王国。路加告诉我们，耶稣在城市和村庄旅行时并不是独自一人。路加告诉我们，当时十二门徒被称为使徒，耶稣和他同行。

在十二使徒中，团队中也有一些女性。在这里，我希望大家密切关注女性在团队中的角色，这与路加在这里试图做的两件事有关。他刚刚在法利赛人的背景

下谈到了一个有罪的女人，在这里，在宣扬好消息时，他也会提到女性，表明他对女性在事工中的角色很感兴趣。

但路加也提到要把神国的能力从城市和乡村带出来，路加告诉我们，这些妇女从神国的事工中受益。谁在跟随耶稣的事工，因为他们是这项事工所带来的接受者和受益者？让我们看看耶稣事工中的这个女人。

其中特别提到了三个人的名字。当我们思考这个女人的简介时，路加告诉我们，她们首先是一个名叫玛利亚的女人，来自抹大拉的城镇。这个女人通常被称为抹大拉的玛利亚，即抹大拉的玛利亚。

然后还有另一个女人，名叫约安娜，然后又叫苏珊娜。路加很快提到了这三个名字，然后又说了许多其他名字，表明这三个人都是非常杰出的女人。路加提醒我们，她们从耶稣的事工中受益匪浅。

他说他们已经从邪灵那里得到了医治。是的，他们已经从邪灵那里得到了医治。在路加福音中，拥有崇高的地位、金钱权力和良好的经济地位并不能阻止一个人受到邪灵的影响，也不能免于与耶稣基督相遇的需要。

他特别提到了抹大拉的玛利亚，他说这个女人身上有七个魔鬼被赶走了。每当我读到这句话时，我都会停下来思考，如果一个著名的女人身上有七个魔鬼，而魔鬼因上帝的恩典而从她身上出来，我们今天的教堂会发生什么。想象一下，这个人在今天的教堂里会背负什么样的耻辱。

想象一下一个人可能遇到的感知和关系问题。想象一下人们会将她的过去投射到她的现在，甚至决定她未来的行动方向。但你看，路加想告诉你耶稣治愈了她身上的七个邪灵，而这不会是结局，因为我们会在福音书中听到和读到抹大拉的玛利亚。

路加稍后会告诉我们更多关于她的事情。约翰对她有很多话要说。这个女人将成为第一个见证复活的主的人。

如果你喜欢“基督复活了”这个信息，那他确实复活了。这个信息最初是交给一个女人，让她把这个信息传递给不在场的男人们，抹大拉的玛利亚就是那个女人。在这里，她扮演的不是这个角色。

她和其他妇女来这里是为了支持耶稣的事工。所以路加想告诉我们，这个重要的女人被魔鬼附身了。但看看他提到的第二个女人，约安娜。

他想让我们知道约亚拿是古撒的妻子。约亚拿的丈夫是希律的行政官，也许是加利利的希律安提帕。这是一位杰出的女性。

然后我们有苏珊娜和许多其他人。所以，想象一下乔安娜，丘扎的妻子，是体制内一位杰出的女性。无论我们怎么看待她，有些人认为她可能是妻子，是丈夫的经理，是四分卫希律的经理。

无论这个角色是谁，路加都希望你知道，有杰出的女性跟随耶稣，她们做了一些事情。她们的使命非常非常具体。她们侍奉耶稣和十二门徒。

他们通过满足自己的需求来做到这一点。我喜欢希腊语中的这个词，它解释了他们实际上是在服务。这个词更像是在说他们用自己的物质来服务。

后来在第 23 章中，这个女人被告知，他们将在那里见证耶稣被处决，其中两人将在第 23 章中见证屏障。玛丽和乔安娜将是第一批见证复活的人。我们在这里发现了与习俗有关的有趣模式。

我们发现，耶稣不仅在传道期间有女性跟随他，而且路加还告诉我们，已婚女性也跟随耶稣。我发现已婚女性会跟随耶稣，这很有趣。然而，当我们看拉比文献时，女性满足拉比的需求并不罕见。

因此，不难想象，那些认为耶稣的传道工作是一位伟大导师的妇女会认为耶稣是她们在这方面应该支持的人。她们满足了耶稣的需要。话虽如此，路加会迅速行动起来，耶稣会宣告并带来上帝的王国，会开始用比喻来说话。

到目前为止，在本讲座中，我还没有过多地谈论寓言。因此，在我们继续阅读《路加福音》中的撒种的比喻之前，我将向您概述一下《路加福音》中耶稣的

比喻的具体内容。这样，当我讲到其他寓言时，我就不会花很多时间向您介绍寓言。

那么，首先什么是寓言呢？从广义上讲，寓言是一种类比，一种比较。想想 *para*，一种并列的东西。有时在寓言中，耶稣使用对比来说服听众，就像他讲故事一样。

耶稣经常使用比喻来揭示神国的各个方面，并促使人们就如何对待和对待上帝做出适当的回应。比喻不是真实的故事，而是类比。耶稣有时会从真实情况和重建场景中挑选，以进行比较，激发思维模式，并向听众清楚地表达他的观点。

当耶稣用比喻说话时，他选取人们熟悉的事物，进行类比，并将它们运用到他的教导中，以便人们在潜意识中用熟悉的图像来想象耶稣所传达的上帝王国的概念、内容和实质。耶稣在福音书中提出了四种比喻。路加将展示它们，并为我们带来福音书中最令人难忘、最有趣的一些比喻。

根据大卫的说法，耶稣在教导中会使用四种类型的比喻，即以寓言形式呈现的比喻；以类比形式呈现的比喻，即真正的比喻，通常是类比。还有我们稍后会看到的善良撒玛利亚人的故事。耶稣使用这四种类型的比喻来清晰地传达上帝王国的信息，同时也让听众的想象生动起来。我喜欢 CH Dodd 对比喻的定义。

他写道，当我们思考寓言及其定义时，我们应该思考心灵的自然表达，即在具体画面中看到真理，而不是在抽象中接受真理。换句话说，耶稣的教导不是遵循概念，而是给你与概念相关的图像，这样你就可以用具体画面来想象这个概念。耶稣是一位伟大的老师。

几年前，我有一个学生从我们位于大波士顿地区的一所姊妹学校转学过来。这名学生是那所学校的哲学系学生，来这里学习哲学，辅修圣经研究。在我教的一堂课上，这名学生让我想起了他以前在大波士顿地区那所学校的教授。

他的哲学教授决定教一门有关耶稣寓言的课程。唯一的问题是这位哲学教授是无神论者。这位学生告诉我，有一堂课专门讲授这位教授，解释说耶稣是一位大师级的教师。

如果所有老师都能掌握耶稣用寓言传达概念的能力，世界就会变得更美好。这位无神论教授正在说服他的学生，包括我在戈登学院的这位学生，如果你不喜欢耶稣的任何东西，你应该喜欢他的寓言。我同意。

我也这样告诉学生。耶稣是一位大师级的教师。因此，每当我们谈到耶稣的寓言时，请密切注意并理解寓言所传达的强大信息以及路加在向我们传达这一信息时所展现的文学艺术。

但是在我们看第 8 章的第一个比喻之前，我想给你一个比喻列表，因为你知道有很多比喻除了路加福音之外在其他福音书中都找不到。所以当我们看路加福音的比喻时，你会开始意识到路加福音是你想要爱的福音，而且确实爱。他的比喻是最令人难忘的，也是你最喜欢的。

因此，下面是路加福音中独有的寓言的简要列表。然后，我们将开始研究路加所写的一个寓言。路加是唯一一个写过我在上一讲中谈到的两个债务人的寓言的人。路加是唯一一个告诉我们好撒玛利亚人的寓言的人，我们在本系列中还没有讲到这个寓言。

只有路加告诉我们那位不幸的朋友前来求助。只有他告诉我们这个寓言。富有的愚蠢的基督教募捐者喜欢这个寓言。

只有路加告诉我们这个寓言。只有路加告诉我们宴会上不结果子的无花果树的寓言。只有路加告诉我们这个寓言。

是的，路加讲得更多。他是唯一一个在第 14 章中给我们讲述建塔者和国王参战寓言的人。他是唯一一个告诉我们丢失的硬币或德拉克马寓言的人。

浪子的比喻是我最喜欢的比喻之一。只有路加告诉我们这个比喻。只有路加告诉我们这个有争议的比喻，即不义管家的比喻。

当我们到达那里时，我会告诉你为什么它有争议。他是唯一一个讲述富人和拉撒路寓言的人。管家的奖励的寓言，斯蒂芬的奖励。

只有路加告诉我们这一点。不义法官的寓言和法利赛人和税吏的寓言。注意我说的是税吏，而不是共和党人。

如果你看看路加福音中没有记载的比喻，对大多数人来说，这些比喻是你唯一记得的比喻。当我们阅读路加的比喻时，我希望你注意它们，因为它们不仅仅是故事，正如我之前试图解释的那样。这是耶稣用具体的画面传达深刻的概念。

我在这里会尽力使图像更清晰，以便让您更清楚、更清楚地理解内容。我并不声称自己是像耶稣一样优秀的老师。也许您认识像耶稣一样优秀的老师，但我不是。

但我会尽可能地通过这些比喻来传达耶稣的信息。那么，让我们从路加福音第 8 章第 4 节到第 8 节开始阅读。当许多人聚集，各城的人都来见他的时候，耶稣用比喻说，有一个撒种的出去撒种。他撒种的时候，有的落在路旁，被人践踏了。

天上的飞鸟吃尽了；有的落在磐石上，长起来就枯干了，因为得不到滋润；有的落在荆棘里，荆棘长起来，把它挤住了。

有些种子落入好土壤，生长起来，结出百倍的果实。他说这些话的时候，他大声喊道，“有耳可听的人，就应当听。”当他的工作人员问他这个比喻是什么意思时，他说，“对你来说，这是让你知道上帝王国秘密的手段。”

但对其他人来说，这些是比喻，这样他们看也看不见，听也听不明白。现在，比喻是这样的：种子是上帝的话语。沿路而行的人是那些听过的人。

魔鬼就来，从他们心里把道夺去，叫他们不信而得救。那些在磐石上的，就是人听了道，欢喜领受，但心里没有根，不过暂时信，及至遇见试炼就退后了。

落在荆棘里的，就是人听了道，走开以后，被今生的思虑、钱财、宴乐挤住了，就结不出成熟的果实。落在好土里的，就是人听了道，存着诚实善良的心里持守，并且忍耐着结实。

在这个被称为“撒种的比喻”的比喻中，耶稣把我们的注意力引向种子落到的土地。土地是焦点，因为他用土地作为比喻来说明人们对上帝王国信息的接受。如果土地好，种子就会落地，种子就会生长。

种子落到地里的条件决定了种子能否生长并结出果实。在这个比喻中，接受和接受王国信息的心是很重要的。请注意，这里的条件是位置。

耶稣谈到了生命和承诺的宝贵乐趣。稍后，他将谈到什么是一颗诚实善良的心，它能结出果实。他限定了它的含义，说它“结出了果实，并耐心地结出果实”。

当耶稣解释这个比喻的原因时，他是在告诉门徒，他们很特别，因为他们对这件事有了深刻的认识。但他们不应该错过。土地很重要，但他们也应该知道种子是什么。

种子就是话语。种子就是信息。你应该知道，在路加福音中，话语非常重要。

耶稣的信息有时被描述为话语。如果你特别阅读《路加福音》第二卷中的《使徒行传》，你会发现传遍世界的正是话语。种子就是话语。

我尽量用图文并茂的形式来解释耶稣在这里所做的事情，并强调这个寓言中的几点。首先，他说有一粒种子落在了路上。那粒种子被踩在了脚下。

一阵阵空气将它吞噬。不过请注意他是如何解释的。那些人听到了。

但飞来的鸟是魔鬼。在这里，我想提醒你，如果你对魔鬼学不太熟悉，路加希望你了解他的世界观。在路加的世界观中，魔鬼附身于人，而人被邪灵治愈，比如抹大拉的玛利亚。

在路加的世界里，魔鬼是与上帝王国作对的敌人，它竭尽全力破坏上帝的行动方针。在这个比喻中，当耶稣讲出这个比喻时，他想让读者明白的第一件事就是魔鬼在接受中扮演的角色。是的，你可能会说，我从你的口音中听出你一定是非洲人，而且你喜欢谈论魔鬼。

第一，我是非洲人，所以你说得对。第二，我喜欢谈论恶魔。是的，因为路加谈论过恶魔。

所以，路加也一定是非洲人。不过，让我们花点时间进一步解释一下路加在这里所做的事情。对于路加来说，魔鬼引诱耶稣夺走上帝想在世上做的事。

魔鬼附身于人，毁灭他们，违背上帝创造他们的本质，而耶稣释放了他们。魔鬼四处试图破坏许多人的福利和幸福，而上帝干预了上帝王国的力量，释放了他们。但在这里，在这个比喻中，耶稣也说魔鬼以一种非常狡猾的方式试图阻止人们接受上帝的话语。

如果你生活在西半球，那么这是一个很难接受的想法，因为那里的人们对魔鬼和有关魔鬼的每一个概念都持怀疑态度，人们会质疑魔鬼有什么奇怪之处。好吧，我在这里并不是要说服你改变主意。我想我在这里所做的只是让我们不要掩盖路加在这条信息中试图传达的东西。

当道被播撒的时候，魔鬼就来了，把道夺走了。看看他从哪里夺走了道。他把道从这些人的心里夺走，这样他们就不能相信，不能得救了。

稍后，我们会看到，当耶稣派遣门徒去传教时，他将赋予他们战胜魔鬼及其势力的力量，因为在路加福音中，这些是上帝所做之事的主要障碍。在路加的精神宇宙论中，邪灵活跃在人们的生活中，能够夺走上帝为他们准备的东西。但是，当上帝，强大的上帝降临在上帝的王国中时，他可以战胜黑暗势力，释放那些被黑暗势力束缚和摧毁的人。

路加说，有些人会接受道，但他们的内心状态不对，所以魔鬼会把这些带走。但他说，对于落在岩石上的人，比喻说，岩石生长并枯萎，因为他没有水分。他如何解释缺乏水分？他说那些听到道的人，他们欣然接受，但他们没有根。

他们信了一段时间，但在考验和风暴来临时，他们就背弃了。耶稣仍在教导如何接受圣言。他说有些人很快就说，哦，我听过耶稣的话，我认识耶稣。

如果你和我一样，我在教堂里见过几个这样的人。他们有所有的耶稣诗篇。他们有所有的基督教 E。

如果你在布道，他们还没说完一句话，就已经说了三次哈利路亚。一旦遇到困难，他们就会谴责耶稣。他们会说我不想再做基督徒了。

路加说，这是真的，确实如此，随着圣言的传播，有些人的心会接受它。而由于内心的状况，就会发生这种情况。第三，他说种子会落在荆棘里。

当它长大时，它会长满荆棘。但问题是荆棘会把它挤住。当耶稣解释时，他说，他们是那些听了道，但当他们继续前行时，他们就被挤住了。

为什么他们会被挤住？他们被生活中的忧虑、财富和享乐挤住。所以，果实不会成熟。当我看到这个寓言，并回想我短暂的传道生涯时，我真切地感受到人们内心的状况，以及神的话语如何落入这些荆棘中，忧虑和财富如何将人们挤住。

我认识太多人，他们成为虔诚的基督徒，在没有危机的时候爱上帝。一旦他们发现自己陷入大麻烦，他们就最需要耶稣。我见过破产的人为追随上帝付出了很多。

当他们有了钱或经济富裕起来时，他们就忙得没有时间去教堂或思考耶稣。他们以为自己可以掌控一切。但用耶稣的话来说，他们被扼住了喉咙。

他们被周围的环境所压抑。他们被自己的快乐所压抑。他们被周围的压力所压抑。

因此，这两个关键词，即周围的快乐和压力，正在驱使他们远离他们应该结出果实和成熟的地方。但是你看，落入好土壤的种子是一个简单的动词：生长。而那颗种子结出了唯一一个在数字上合格的果实，百倍。

耶稣解释说，那些听到道的人会用诚实善良的心紧紧抓住它。因此，他们会耐心地结出果实。种子的比喻描述了耶稣对上帝国度的宣告，并为门徒、妇女和所有跟随耶稣的人做好准备。

但当他们出去传道时，他们应该预料到这种接待。所以，当你看到其中一些事情得到证实时，这是可以接受的。事实上，耶稣在路加福音第 8 章中希望他周围的人意识到这就是传道的结果。

有些人会以真诚、诚实、善良的心接受它。有些人心术不正。有些人，魔鬼正在试图抢劫他们。

这应该令人气馁吗？不。如果你看不到成果，那会是挫折吗？是的。耶稣在这里对门徒说的话和路加对此的描述是，耶稣在传道时不会认为它总是会如此成功。

但事实上，他在门徒和妇女面前教导群众，他完全知道人们接受他所传的信息有四种可能。然后他继续讲第 16 节，讲了一个不言自明的比喻。他接着说，没有人点灯用器皿盖上，或放在床底下，而是放在灯台上，叫进来的人看见亮光。

因为没有什么是隐藏的，不会显露出来。也没有什么是秘密，不会为人所知和曝光。所以要注意，注意第 18 节，注意你听到的。

再次，接受。因为有的人会得到更多，而没有的人甚至连他认为自己拥有的东西都会被拿走。耶稣的观点是这样的：有些人可能会说我有一颗善良的心，我已经接受了这个词。

有人可能会说我不像那个跌倒在路边的人，不像那个跌倒在岩石上的人，也不像那个跌倒在荆棘丛中的人。但是耶稣说你知道吗？我们会知道的。第二个寓言解释了我们会知道的。

不要试图与任何人争论，因为你不能把灯藏在灌木丛下。它会显露出来。就像他在第 18 节中说的那样，要讲得很清楚。

不要让任何人抱有幻想，但他们应该注意如何聆听上帝的话语。正如他之前所说，有耳可听的人，就应当听。因为如果他们不听，请注意他如何表述第 18 节。

那些听到的人，拥有更多的人，会得到更多。然后他继续玩弄这种讽刺。但是对于那些没有的人来说，甚至他认为的也不是他拥有的，他认为他拥有的，他想推测他拥有的将被夺走。

就在此时，在人群中，当他发表了这段有力的演讲时，他的母亲出现了。耶稣的母亲出现了，玛丽和他的兄弟们也出现了。他们来到他身边，但路加告诉我们，他们无法接近他，因为人群太拥挤了。

正如所听到的，你的母亲和你的兄弟站在外边，要见你。耶稣却回答他们说，听见上帝之道而行的人就是我的母亲和我的兄弟。请理解路加在这里所要传达的意思，因为太多人对这段或几节经文的解释，好像耶稣不喜欢自然家庭，或者好像耶稣来用亲属关系或上帝的亲属家庭来取代自然家庭。不，重点仍然和他在第 4 节开始时一样。当耶稣讲这个比喻时，他讲这个比喻是为了强调那些听到并接受话语的人。

整个撒种的比喻都解释了这一点。羔羊的比喻表明，如果你认为自己在听，但实际上并没有听和接受，那就有问题了。路加在第 21 节中明确指出，等一下，耶稣准备说，你应该把听上帝的话和实践上帝的话语放在首位，而不是其他任何事情。

他并不是说要排除亲生家庭成员。不，第 21 节是这里的关键点。人们应该优先听从上帝的话语并践行它，而不是履行犹太文化中最重要的一些责任，如维护你的亲属关系义务。

耶稣来不是要破坏自然的家庭关系。耶稣把神的国度置于一切关系之上。如果你理解了这一点，你就抓住了耶稣的心。

如果你告诉自己，由于某种原因，因为这节经文，你可以忽略你的家庭，然后继续在某个地方做上帝的工作，等一下。这不是重点。耶稣的母亲被称为耶稣的母亲。

兄弟俩被称为耶稣的兄弟。他们仍然是他的亲戚，但在这里他强调优先权、倾听和行动。同样，这也是人们用来指天主教和新教争论的领域之一。

提到兄弟是否意味着玛丽有孩子？我在《婴儿叙事》中解释道，是的，在第 8 章的这个引用中，路加似乎向我们暗示耶稣有兄弟，但各种教会传统都试图解释兄弟这个词的含义。传统的天主教观点认为它指的是堂兄弟。东正教的观点认为它指的是他的同父异母兄弟。

换句话说，约瑟在玛利亚之前就有孩子，而这些都是他的同父异母兄弟。传统新教观点认为是亲兄弟。根据希腊文本，adelphos 一词本身不用于表兄弟。

在极少数情况下是这样的，但在这种背景下，当它与家庭中的亲生或母性人物有关时，它通常指的是兄弟。但什么样的兄弟呢？我们只能猜测。我尊重传统以及各种传统的说法，但我更倾向于传统的新教观点，即《路加福音》第 8 章中母亲和兄弟们来见耶稣似乎让我想到玛丽有孩子。

毕竟，约瑟已经不在人世了。因此，我们对约瑟的孩子了解不多。第二个问题应该是，如果约瑟留下的孩子比耶稣大，那么如果约瑟去世，玛丽是否要承担责任？如果你在探索巴勒斯坦一世纪背景下的亲属关系问题，这是另一个需要研究的文化主题。

但在这里，我不希望你忽略这里问题的信任。路加在第 8 章的开头简要概述了旅行故事，告诉你耶稣走遍了各个城市和村庄宣扬上帝的王国。然后他告诉我们那个陪同他满足他们需求的女人。

在那里，他很快突出了其中三位杰出的女性。然后，他开始向我们讲述耶稣用比喻传达的王国信息的一部分。在那里，他给我们讲了撒种的比喻，强调了接受上帝之言的必要性，以及内心的状态如何决定了听道者的生存能力、成长和成熟度。

羔羊的寓言强调，任何人都不应抱有幻想。如果我们中的任何一个人声称自己在听，但并没有在行动中体现出来，那么我们可能就是在自欺欺人。他呼吁人们采取行动，把听上帝的话放在首位，并付诸行动。

即使在暂时需要家人照顾的情况下，一个人也应该优先聆听并实践上帝的话语，确切地说，聆听并实践与上帝王国有关的上帝的言语。我希望随着你阅读本系列，你开始理解耶稣事工的核心。

尤其是当你遵循撒种的比喻时，你正在审视自己内心的状况。你的心是那种像路边荆棘丛中的石头一样的心吗？还是那种像好土壤一样的心？我希望无论你在哪里，你都能做出转变，让你的心做好准备，成为好土壤，上帝的话语可以种植在上面，生长、成熟，结出果实，就像放在羔羊舌头上的光，让别人看到。在马太福音第 7 章山上，马太谈到了这一点，在马太福音 5:16 中说，你们的光也当这样照在人前，叫他们看见你们的好行为，便将荣耀归给你们在天上的父。

感谢您关注本系列讲座。我希望上帝保佑您，让您了解路加福音中的新事物，并让您与他建立更深的关系。再次感谢您，我希望您继续与我们一起学习。

上帝保佑你。

这是丹尼尔·达科博士对《路加福音》的讲解。这是第 11 节，巡回传道、耶稣、妇女和撒种的比喻。路加福音 8:1-21。